



О проведении мероприятия в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Деревновская базовая школа Слонимского района»

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).



22 февраля 2024 года в государственном учреждении образования «Деревновская базовая школа Слонимского района» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для

учащихся 8-9 классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

На мероприятие был приглашен заместитель командира по идеологической работе зенитного ракетно-артиллерийского дивизиона, гвардии подполковник Владимир Евгеньевич Двоежонов.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ»

На данном этапе с помощью интерактивной викторины ребята актуализировали знания о Вооруженных Силах, пограничной и таможенной службах, а также деятельности МЧС. Викторина позволила каждому учащемуся проявить себя. Ребята узнали много нового о жизни и досуге наших защитников, познакомились с выдающимися сотрудниками Вооруженных Сил, пограничной и таможенной служб, а также МЧС, которые внесли огромный вклад в



защиту нашей страны и имеют награды. В ходе обсуждения вопросов викторины ребята пришли к выводу, что для успешного противодействия новым вызовам и угрозам, для стабильного прогрессивного развития нашей страны нашей общей задачей является активное содействие

укреплению безопасности Республики Беларусь, повышению эффективности профессиональной армии. Следует помнить примеры доблести, чести, героизма и самопожертвования белорусских воинов в истории современной Беларуси. Память героев почтили минутой молчания.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

В ходе данного этапа учащиеся приняли активное участие в беседе с гостем мероприятия, гвардии подполковником Двоежоновым Владимиром Евгеньевичем. Владимир Евгеньевич, отвечая на многочисленные вопросы, поделился с ребятами историей своего жизненного опыта и профессионального становления.

Учащийся 9 класса Ремез Роман поинтересовался у гостя, почему в настоящее время в Республике Беларусь уделяется большое внимание вопросам обороноспособности. Владимир Евгеньевич ответил: «Наши деды и прадеды в жестоких боях



отстаивали независимость и свободу нашей страны, так как защита Отечества была, есть и будет священным патриотическим долгом, почетной обязанностью каждого гражданина нашей страны».

Владимир Евгеньевич подчеркнул, что задача стоять на страже независимости, национальных интересов и целостности страны, охранять мир и покой ее граждан актуальна и сегодня. Продолжая славные традиции прошлых лет, Вооруженные Силы Республики Беларусь являются прочным щитом от любой внешней угрозы, надежной опорой на пути стабильного развития страны.



На вопрос учащейся 8 класса Брайчук Валерии про увлечения в свободное от службы время, Владимир Евгеньевич ответил: «Люблю футбол и приобщаю к спорту своих сыновей. Пишу статьи о футболе в газету Слонимский вестник». Также он занимается фотографией и периодически его фото можно встретить на странице Интернет-сообщества «Жизнь Слонима».

Ребята 9 класса поинтересовались у Владимира Евгеньевича перспективами, которые открывает воинская служба в Вооруженных Силах Республики Беларусь. Владимир Евгеньевич отметил, что на отечественном рынке труда Вооруженные Силы – неизменно стабильный остров. С каждым годом армия становится все более профессиональной. На военную службу по контракту принимают не только мужчин, но и женщин. Военнослужащие получают достойную оплату труда, имеют первоочередное право постройки жилья, получают компенсацию за аренду жилья, продвигаются по службе и имеют право на пенсию по выслуге лет.

Не остался без внимания вопрос: «Что для Вас означает – быть патриотом своей страны?», на который гость ответил: «Я человек, равнодушный к своей стране. Я патриот нашей красивой, замечательной, чистой и светлой Беларуси. И мнение Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко, что патриота может воспитать только патриот, мне близко и понятно. Поэтому я личным примером прививаю любовь к людям, Родине, культуре Беларуси, окружающему миру, учу ценить жизнь, уважать старшее поколение».

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»**, участники подвели итоги мероприятия.

Согласно статье 57 Конституции Республики Беларусь, защита Республики Беларусь – обязанность и священный долг гражданина Республики Беларусь. Наша страна – независимое суверенное государство, в котором обеспечены величайшие ценности – мир и стабильность. Благодаря этому мы можем учиться, трудиться, строить жизненные планы и реализовывать их, создавать семьи, воспитывать детей. Для того, чтобы эти ценности сохранять и защищать, в нашей стране создан надежный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащенные современным вооружением и военной техникой Вооруженные Силы, которые признаны одними из самых боеспособных в регионе Восточной Европы и Азии. Сегодня мы с уверенностью можем сказать, что нам есть чем и кем гордиться!



Бонцевич Сергей Викторович, педагог, выполняющий функции классного руководителя ГУО «Деревновская базовая школа Слонимского района»